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ATA DA 1ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

FARMACOLOGIA DO ANO DE 2023 

 

 

Aos vinte e seis dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e três, o 

Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Farmacologia, professor Bernardo 

Baldisserotto, solicitou a manifestação dos membros do Colegiado, via email, para 

apreciação dos seguintes assuntos: 1) Solicitação de prorrogação de prazo para 

defesa; 2) Criação de disciplina; Manifestaram-se os professores Guilherme Vargas 

Bochi, Mauro Alves da Cunha, as professoras Gabriela Trevisan dos Santos, Natália 

Brucker e as representantes discentes Diulle Spat Peres e Sabrina Qader Kudsi. 1) 

Solicitação de prorrogação de prazo para defesa: Homologados os processos NUP 

23081.006917/2023-65 e NUP 23081.004050/2023-11, das alunas Milena Fortuna e 

Patricia Zorzi Juliani, respectivamente, de prorrogação de prazo para defesa, por 

seis meses. Foram homologadas também as solicitações de prorrogação de prazo 

para defesa do exame de qualificação de doutorado, por seis meses, das alunas 

Kathy Aleixo dos Santos Ferreira Marcolin e Marieli da Silva Carlotto.  2) Criação 

de disciplina: Homologada a criação da disciplina Citometria Aplicada à 

Farmacologia, proposta pela professora Micheli Mainardi Pillat e lotada no 

Departamento de Microbiologia e Parasitologia. Nada mais havendo a tratar, eu, Zeli 

de Maria Carvalho, lavrei a presente ata.  

NUP 23081.011235/2023-74  
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ATA DA 2ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

FARMACOLOGIA DO ANO DE 2023 

 

 

Aos treze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, o Coordenador do 

Programa de Pós-Graduação em Farmacologia, professor Bernardo Baldisserotto, 

solicitou a manifestação dos membros do Colegiado, via email, para apreciação dos 

seguintes assuntos: 1) Solicitação de inscrição em programa de pós-doutorado; 2) 

Aproveitamento de disciplinas; Manifestaram-se as professoras Gabriela Trevisan dos 

Santos, Natália Brucker, o professor Guilherme Vargas Bochi e as representantes 

discentes Diulle Spat Peres e Sabrina Qader Kudsi. 1) Solicitação de inscrição em 

programa de pós-doutorado: Homologado o processo NUP 23081.009825/2023-37, do 

Dr. Alessandro Casale dos Santos, para inscrição no Curso de Pós-Doutorado da 

UFSM. O aluno desenvolverá o projeto intitulado “Disponibilidade, conformidade e 

características de substâncias ativas autorizadas como drogas veterinárias originais 

para uso em peixes criados para consumo no Brasil, Estados Unidos e Europa. 

Lacunas de indicações no Brasil”, com bolsa de pós-doutorado júnior (PDJ) do CNPq 

e será supervisionado pelo professor Mauro Alves da Cunha. 2) Aproveitamento de 

disciplinas: homologada a solicitação de aproveitamento do teste de suficiência em 

língua espanhola, da aluna Brenda da Silva. O teste foi realizado na Universidade 

Federal da Santa Catarina, Nada mais havendo a tratar, eu, Zeli de Maria Carvalho, 

lavrei a presente ata.  

NUP 23081.029947/2023-40  
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ATA DA 3ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

FARMACOLOGIA DO ANO DE 2023 

 

 

Aos seis dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, o Coordenador do 

Programa de Pós-Graduação em Farmacologia, professor Bernardo Baldisserotto, 

solicitou a manifestação dos membros do Colegiado, via email, para apreciação dos 

seguintes assuntos: 1) Credenciamento de docente e criação de disciplina; 2) 

Solicitação de inscrição em programa de pós-doutorado; 3) Aproveitamento de 

disciplinas; 4) Planos de docência orientada; 5) Prorrogação de defesa do exame de 

qualificação; 6) Relatório Final de pós-doutorado; 7) Apreciação do edital de seleção. 

Manifestaram-se as professoras Gabriela Trevisan dos Santos, Natália Brucker, os 

professores Guilherme Vargas Bochi e Mauro Alves da Cunha e a representante 

discente Diulle Spat Peres. 1) Credenciamento de docente e criação de disciplina: 

aprovada solicitação de credenciamento do professor Alfredo Quites Antoniazzi, que 

atuará na linha da Farmacologia Aplicada à Produção Animal, bem como a criação da 

disciplina em inglês “Pharmacology and physiology of the female reproductive system”, 

sob sua responsabilidade. 2) Solicitação de inscrição em programa de pós-doutorado: 

homologada a solicitação de matrícula no curso de pós-doutorado da Dra. Caren 

Tatiane de David Antoniazzi, processo NUP 23081.035896/2023-95. A aluna 

desenvolverá o projeto intitulado “Avaliação do envolvimento do receptor de potencial 

transitório vanilóide 4 na nocicepção e neuroinflamação em um modelo de esclerose 

múltipla recorrente-remitente em camundongos”, receberá bolsa do Programa 

CAPES-PRINT e será supervisionada pela professora Gabriela Trevisan dos Santos. 

3) Aproveitamento de disciplinas: homologada a solicitação de aproveitamento dos 

testes de suficiência em língua estrangeira inglês e espanhol do aluno Igor Martins 

Barbosa e da aluna Kelly Campara Machado Ramos. 4) Planos de docência orientada: 

homologados os planos de docência orientada I, da aluna Déborah Andrade de Souza 

e Murilo Barboza Fontoura; docência orientada III da aluna Nathália Cardoso de 

Afonso Bonotto e Docência orientada IV da aluna Jéssica Leandra Oliveira da Rosa. 

5) Prorrogação de prazo para defesa do exame de qualificação: aprovada solicitação 

de prorrogação de prazo para defesa do exame de qualificação do aluno Gerson 

Fernandes de Brum. 6) Relatório Final de Pós-Doutorado: homologado o relatório 

técnico final de pós-doutorado da aluna Isabela Andres Finamor. A aluna desenvolveu 
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o projeto “Efeitos da Rutina sobre a Síndrome Metabólica Induzida pela Administração 

Neonatal de Glutamato Monossódico a Ratos”, no período de setembro de 2021 a 

fevereiro de 2023. 7) Apreciação do edital de seleção: homologados os editais 

específicos dos cursos de Doutorado e Mestrado do PPG Farmacologia, vinculados ao 

Edital Geral PRPGP/UFSM N. 010, de 28 DE ABRIL DE 2023, que ofertará duas 

vagas de doutorado e sete vagas de mestrado. Nada mais havendo a tratar, eu, Zeli 

de Maria Carvalho, lavrei a presente ata.  

NUP 23081.053922/2023-67  
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ATA DA 4ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

FARMACOLOGIA DO ANO DE 2023 

 

 

Aos dez dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, na sala 5118, do prédio 

21, deu-se início a reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 

Farmacologia (PPGF). Participaram da reunião o Coordenador do Programa de Pós-

Graduação em Farmacologia, professor Mauro Schneider Oliveira, as professoras 

Maria Amália Pavanato, Natália Brucker, Roselei Fachinetto, o professor Mauro Alves 

da Cunha e o representante discente Leonardo Gomes Pereira. Iniciando a reunião, o 

professor Mauro Schneider Oliveira deu as boas vindas aos novos membros do 

Colegiado e passou-se para apreciação e deliberação da seguinte pauta: 1) 

Apresentação da coordenação; 2) Distribuição do PROAP para custeio de laboratórios; 

3) Regras para uso do PROAP para apoio a participação na SBFTE; 4) Edital Pró-

reparos; 5) Solicitação de matrícula em pós-doutorado; 6) Plano de estudos; 7) 

Apresentação de trabalho para participação em eventos; 8) Assuntos gerais. 1) 

Apresentação da coordenação: visando aumentar captação de alunos nos cursos de 

mestrado e doutorado serão formuladas estratégias. As estratégias poderão envolver 

alteração na nomenclatura do curso, de modo que não configure um novo curso e nem 

prejudique a avaliação da Capes, reformulação curricular, redução das exigências para 

abertura de vaga de mestrado pelos docentes vinculados ao PPG e que não tem aluno 

matriculado e o credenciamento de docentes de mestrado. Serão feitas reuniões de 

modo a elaborar uma proposta a ser apresentada para docentes e discentes do 

Programa, possivelmente, até o final do semestre. 2) Distribuição do PROAP para 

custeio de laboratórios: para o ano de 2023, o valor total do Proap distribuído para o 

programa foi de R$ 50.250,00. Na rubrica “Manutenção e funcionamento de 

laboratórios de ensino e pesquisa” foram alocados R$ 35.000,00 que serão 

distribuídos para os professores em vinte cotas de R$ 1.750,00. Onze cotas serão 

distribuídas neste semestre, conforme regulamento do PPG (Art.80, §1º). As outras 

nove cotas serão distribuídas de acordo com o ingresso de alunos, previsto para a 

primeira janela do segundo semestre de 2023. Caso não forem preenchidas todas as 

vagas, o valor será redistribuído entre aqueles que tem direito às cotas deste ano. 

Para participação de alunos em eventos, foram destinados R$ 12.000,00, para 

pagamento de taxa de inscrição para participação de alunos, exclusivamente, na 
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SBFTE (Sociedade Brasileira de Farmacologia e Terapêutica Experimental). Os 

alunos serão ressarcidos no valor de R$ 570,00, a título de pagamento de taxa de 

inscrição e a demanda será atendida por ondem de inscrição até atingir o montante da 

rubrica. Na rubrica “Apoio à realização de eventos científico-acadêmicos no país” 

foram alocados R 3.250,00, para realização do “III Simpósio em Farmacologia” e um 

possível evento satélite no segundo semestre durante a JAI. 4) Edital Pró-reparos: 

para atendimento da demanda deste edital serão priorizados os equipamentos de uso 

comum e, será enviado e-mail para os professores sobre necessidades específicas 

dos laboratórios para que, se houver disponibilidade de verba, possam ser 

contemplados. 5) Solicitação de matrícula em pós-doutorado: homologada a 

solicitação de matrícula no curso de pós-doutorado da Dra. Isabela Andres Finamor, 

processo NUP 23081.052269/2023-19. A aluna desenvolverá o projeto intitulado 

“Efeito da betaína sobre o dano hepático associado à obesidade induzida pela 

administração neonatal de glutamato monossódico em ratos machos e fêmeas” e será 

supervisionada pela professora Maria Amália Pavanato. A aluna não receberá bolsa. 6) 

Plano de estudos: homologado o plano de estudos da aluna Sabrina Qader Kudsi. 7) 

Apresentação de trabalho para participação em eventos: a PRPGP enviou e-mail 

informando que, para a concessão de auxílio financeiro, a participação de docentes e 

discentes em eventos científicos na modalidade apresentação de trabalho ou 

participação como ouvinte fica a critério de cada PPG. Após discussão no grupo, ficou 

definido que auxilio de participação em eventos, continuará sendo exigido o 

comprovante de aceite do trabalho. 8) Assuntos gerais: o professor Mauro Schneider 

Oliveira mencionou o Edital 042/2023  – Chamada para fomento de ações de extensão 

vinculadas a Programas de Pós-Graduação como forma de propor um projeto que se 

torne institucional e que venha contribuir para a inserção social do programa. Nada 

mais havendo a tratar, eu, Zeli de Maria Carvalho, lavrei a presente ata.  

NUP 23081.064561/2023-84  
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ATA DA 5ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

FARMACOLOGIA DO ANO DE 2023 

 

 

Aos vinte e nove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, na sala 5118, 

do prédio 21, deu-se início a reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação 

em Farmacologia (PPGF). Participaram da reunião o Coordenador do Programa de 

Pós-Graduação em Farmacologia, professor Mauro Schneider Oliveira, as professoras 

Eliane Maria Zanchet, Maria Amália Pavanato,  Roselei Fachinetto e o representante 

discente Leonardo Gomes Pereira. Iniciando a reunião, o professor Mauro Schneider 

Oliveira deu as boas vindas aos presentes e passou-se para apreciação e deliberação 

da seguinte pauta: 1) Troca de nomenclatura do Curso; 2) Plano de estudos; 3) 

Aproveitamento de disciplinas; 4) Comprovação de suficiência em língua estrangeira; 

1) Troca de nomenclatura do Curso: A mudança da nomenclatura do curso está entre 

as ações que estão sendo planejadas para aumentar a atratividade do curso para 

futuros alunos e orientadores, e visa padronizar a nomenclatura em consonância com 

os demais cursos da área de Ciências Biológicas II do estado do Rio Grande do Sul. 

Foi realizada uma reunião com a professora Tatiana Emanuelli, coordenadora de pós-

graduação da Pró-Reitoria de Pós-Graduação e Pesquisa e também foi solicitado 

agendamento de uma reunião com a área de avaliação da Capes. Conforme orientado 

pela Profª Tatiana, se aprovado pelo Colegiado, o processo tramitará internamente na 

UFSM seguindo o mesmo rito previsto para alteração de área de concentração, e 

externamente seguirá a portaria 201/2022 da Capes. A nova nomenclatura proposta é: 

“Ciências Biológicas: Farmacologia”. Para dar andamento ao processo será feita 

inicialmente uma consulta entre os docentes ediscentes do Programa, através de 

votação on-line na Plataforma Helios. A comissão de consulta será constituída por 

membros do colegiado do PPG. A contagem dos votos será de acordo com os votos 

válidos de cada segmento de eleitores, obedecendo ao critério de proporcionalidade 

(⅔ para docentes e ⅓ para alunos). Está prevista uma assembleia on-line para o dia 

05/06/2023, às 17 horas e a consulta está prevista para o dia 22/06/2023. 2) Plano de 

estudos: Homologado o plano de estudos da aluna Jéssica Leandra Oliveira da Rosa. 

3) Aproveitamento de disciplinas: aprovada a solicitação de aproveitamento de 

disciplinas da aluna Jéssica Leandra Oliveira da Rosa, NUP 23081.065616/2023-73. 4) 

Comprovação de suficiência em língua estrangeira: homologada a solicitação de 
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comprovação de suficiência em língua estrangeira da aluna Jéssica Leandra Oliveira 

da Rosa, NUP 23081.065893/2023-86. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a 

presente ata. 

NUP 23081.071592/2023-91  
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ATA DA 6ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

FARMACOLOGIA DO ANO DE 2023 

 

 

Aos vinte e seis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, na sala 5118, 

do prédio 21, deu-se início a reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação 

em Farmacologia (PPGF). Participaram da reunião o Coordenador, professor Mauro 

Schneider Oliveira, as professoras Eliane Maria Zanchet, Natalia Brucker, Roselei 

Fachinetto, os professores Carlos Fernando de Mello, Mauro Alves da Cunha e o 

representante discente Leonardo Gomes Pereira. Iniciando a reunião, o professor 

Mauro Schneider Oliveira deu as boas vindas aos presentes e passou-se para 

apreciação e deliberação da seguinte pauta: 1) Relato da reunião com Capes sobre 

mudança de nomenclatura. O professor Mauro Schneider Oliveira fez um breve relato 

sobre a reunião com a Capes, na qual participaram as professoras Tatiana Emanuelli, 

Cristina Nogueira e Roselei Fachinetto da UFSM e a professora Leticia Veras Costa 

Lotufo, coordenadora da área de Ciências Biológicas II da CAPES. 2) Resultados da 

consulta à comunidade sobre mudança de nomenclatura. Participaram da consulta 

dezessete discentes de um total de trinta e oito alunos, quatorze concordam 

totalmente com a mudança e três não concordam. Entre os docentes, de um total de 

vinte e cinco, dezessete concordam totalmente com a mudança e um não concorda. A 

maioria é favorável a mudança da nomenclatura. Como a tramitação aqui na UFSM 

envolve aprovação de várias instâncias e para ser avaliada este ano, a solicitação da 

troca de nomenclatura deveria ser enviada até o dia trinta do mês de junho, a 

apreciação pelo Capes ficará para o próximo ano. 3) Discussão dos próximos passos 

referentes à mudança de nomenclatura. Será convocada uma assembleia plenária, 

para o dia 11 de julho de 2023, às 16 horas e trinta minutos. 4) Plano de metas da 

gestão (artigo 81 do regulamento PPGF). Conforme consta no regulamento do PPGF, 

o plano de metas deve englobar o quadriênio. Como o quadriênio abrange o período 

de 2020-2024, foram adicionadas algumas metas ao plano já aprovado na gestão do 

professor Bernardo Baldisserotto e da professora Gabriela Trevisan dos Santos. Plano 

de metas atualizado: atualização do regulamento, está pausado, pois depende da 

aprovação do Regimento Geral da Pós-Graduação da UFSM; atualização das normas 

para concessão e manutenção de bolsas; revisão dos docentes permanentes e 

colaboradores; atualização das disciplinas; internacionalização; divulgação do 
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Programa nas redes sociais - a esta meta foi adicionada a criação de um projeto 

desenvolvimento institucional, visando institucionalizar a comunicação social no 

Programa; produção docente e discente; manter a realização do Simpósio em 

Farmacologia; projeto de extensão com escolas; retomar o planejamento estratégico. 

5) Relato da reunião com PRPGP sobre ações afirmativas. Com a implementação da 

Política de Ações Afirmativas e Inclusão, a partir do próximo ano será obrigatória a 

reserva de vagas para o ingresso, de pessoas pretas e pardas, indígena, pessoas 

com deficiência e outros grupos minoritários (conforme políticas específicas dos 

Programas), conforme consta na Resolução UFSM Nº 068, de 29 de novembro de 

2021. O sistema de cotas envolve obrigatoriamente vinte por cento (20%) do total de 

vagas ofertadas, sendo doze por cento (12%) para pessoas pretas e pardas e 

indígenas (PPI) e oito por cento (8%) para pessoa com deficiência (PCD). Esta 

mudança deverá constar no novo regulamento interno, pois envolve a distribuição de 

bolsas e também será alterada a forma de ingresso com a possibilidade de quatro 

janelas anuais. 6) Cronograma da 2ª janela de seleção 2023/2. As vagas e o 

cronograma para a segunda janela de seleção deverão ser enviados até o dia doze de 

agosto. O cronograma proposto terá início dia vinte e cinco de agosto com a prova de 

inglês e término dia vinte e oito de agosto com a avaliação do currículo. 7) Consulta do 

Departamento de Microbiologia e Parasitologia sobre área de concurso. O grupo 

concordou com as áreas definidas para o concurso. 8) Solicitação de credenciamento 

de docente. Homologada a solicitação do professor Carlos Eduardo Porciuncula 

Leonardi, do Departamento de Clínica de Grandes Animais, da UFSM, para atuar 

como professor colaborador na linha da Produção Animal. Aprovada também a criação 

da disciplina Tópicos aplicados a reprodução animal I, sob sua responsabilidade. 9) 

Aproveitamento de disciplinas. Homologada a solicitação de aproveitamento de 

disciplinas da aluna Sabrina Qader Kudsi, NUP 23081.077227/2023-91. 10) 

Representante discente de colegiado e/ou comissão de bolsas. Aprovada a 

manifestação do aluno de mestrado Murilo Barboza Fontoura em ser membro 

representante dos alunos de mestrado no colegiado do Programa. Nada mais 

havendo a tratar, eu, Zeli de Maria Carvalho, lavrei a presente ata.  

NUP 23081.080531/2023-15  
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ATA DA 7ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

FARMACOLOGIA DO ANO DE 2023 

 

 

Aos vinte e três dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, o professor 

Mauro Schneider Oliveira, coordenador do Programa de Pós-Graduação em 

Farmacologia solicitou a manifestação, via e-mail para a homologação da seguinte 

pauta: 1) Aproveitamento/dispensa de disciplinas; 2) Comunicado de vínculo 

empregatício; 3) Prorrogação de defesa; 4) Planos de docência orientada; 5) Planos 

de estudos; 6) Inscrição em programa de pós-doutorado. Manifestaram-se as 

professoras Eliane Maria Zanchet, Maria Amália Pavanato, Natalia Brucker, Roselei 

Fachinetto e o representante discente Leonardo Gomes Pereira. 1) 

Aproveitamento/dispensa de disciplinas. Homologadas a solicitação de comprovação 

em língua estrangeira da aluna Sabrina Qader Kudsi (23081.089391/2023-41) e a 

solicitação de aproveitamento de disciplinas da aluna Roselaine Lima da Vida 

(23081.101512/2023-30). Aprovada a homologação ad referendum da solicitação de 

aproveitamento disciplinas da aluna Thamara Graziela Flores (23081.103260/2023-8). 

2) Comunicado de vínculo empregatício. O aluno de doutorado e bolsista do Programa 

Demanda Social, Gerson Fernandes de Brum informa que foi selecionado como 

docente na Universidade Franciscana (UFN) e solicita manutenção da bolsa. 

Considerando as normas ditadas pela Portaria Conjunta CAPES-CNPq No. 01, de 15 

julho de 2010, e que atualmente há bolsas para todos os alunos, será mantida a bolsa, 

com a ressalva de que a prioridade para a distribuição de bolsas, será para alunos 

com dedicação exclusiva ao curso. 3) Prorrogação de defesa. Aprovada a solicitação 

de nova prorrogação para a defesa de tese da aluna Talita Rodrigues 

(23081.139878/2022-09), por mais três meses. 4) Planos de docência orientada. 

Homologados os planos de docência orientada das alunas: Domenika Rubert Rossato 

– Docência orientada IV; Jéssica Leandra Oliveira da Rosa – Docência Orientada III; 

Roselaine Lima da Vida – Docência Orientada I; Déborah Andrade de Souza – 

Docência Orientada I; Elisa Piton – Docência Orientada I e II; Nathália Cardoso de 

Afonso Bonotto – Docência Orientada II. 5) Planos de estudos. Homologados os 

planos de estudos das alunas Elisa Piton, Roselaine Lima da Vida e Nathália Cardoso 

de Afonso Bonotto. 6) Inscrição em programa de pós-doutorado. Aprovada a 

solicitação da inscrição em Programa de Pós-Doutorado do Dr. Fernando Wendel 
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Franco, que desenvolverá o projeto intitulado “AVALIAÇÃO DE PARÂMETROS 

BIOQUÍMICOS EM TILÁPIA-DO-NILO (Oreochromis niloticus) ALIMENTADOS COM 

RAÇÕES CONTENDO EXTRATO ETANÓLICO DE OLIVEIRA (Olea europaea) e será 

supervisionado pelo professor Mauro Alves da Cunha, O aluno não receberá bolsa. 

Nada mais havendo a tratar, eu, Zeli de Maria Carvalho, lavrei a presente ata. 

NUP: 23081.118408/2023-84  
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ATA DA 8ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

FARMACOLOGIA DO ANO DE 2023 
 
 

Aos onze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, na sala 5118, do 

prédio 21, deu-se início a reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 

Farmacologia (PPGF). Participaram da reunião o Coordenador do PPGF, professor 

Mauro Schneider Oliveira, as professoras Eliane Maria Zanchet, Maria Amália 

Pavanato, Natalia Brucker, Roselei Fachinetto, e os representantes discentes 

Leonardo Gomes Pereira e Murilo Barboza Fontoura. Iniciando a reunião, o professor 

Mauro Schneider Oliveira deu as boas vindas aos presentes e passou-se para 

apreciação e deliberação da seguinte pauta: 1) Aproveitamento/dispensa de 

disciplinas. Homologada a solicitação de aproveitamento da disciplina Análises 

Toxicologicas – ACT813, cursada no Programa de Pós-Graduação em Ciências 

Farmacêuticas da Universidade Federal de Santa Maria, feita pela aluna Graziela 

Rissetti (NUP 23081.122930/2023-61). 2) Homologação de atos ad referendum. 

Aprovada a homologação ad referendum da solicitação de aproveitamento de 

disciplinas do aluno Igor Martins Barbosa (NUP 23081.119835/2023-80). 3) 

Comprovação de suficiência em língua estrangeira. Homologada a comprovação 

de suficiência em língua estrangeira do aluno Leonardo Gomes Pereira (NUP 

23081.120522/2023-74). 4) Prorrogação de prazo para defesa. Aprovada a solicitação 

de prorrogação de prazo para o exame de qualificação de doutorado, por três meses 

para a aluna Marieli da Silva Carlotto, condicionado a submissão do artigo de revisão 

para concessão de mais três de prorrogação. Homologada a solicitação de 

prorrogação de prazo para a defesa de tese da aluna Isadora Aguirre Rosa, por seis 

meses (NUP 23081.116953/2023-36). 5) Assembleia para troca da nomenclatura. Foi 

homologada a assembleia do dia 11/07/2023, que aprovou a troca de nomenclatura do 

PPGF. 6) Resultado da seleção para ingresso Edital 010/2023-2ª janela. No doutorado, 

na linha da Produção Animal classificaram-se as candidatas Amanda Carolina Cole 

Varela e Lisiane Siqueira, que serão orientadas pelo professor Leonardo José Gil 

Barcellos. No mestrado, na linha da Neuropsicofarmacologia e Imunofarmacologia 

classificou-se a candidata Adeline Alice Dalbem Goes que será orientada pela 

professora Roselei Fachinetto; na linha da Produção Animal classificou-se o candidato 

Getúlio José Milhoretto da Silveira que será orientado pelo professor Carlos 

Eduardo Porciuncula Leonardi. Na linha da Toxicologia e Nutracêutica classificou-se o 
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candidato Marcelo Salbego Fernandes que será orientado pela professora Roselei 

Fachinetto. Os candidatos Daniela Vaz de Oliveira, Gabriel Mota da Silva e 

Henrique Nicoloso Pavan foram desclassificados, pois não atingiram a nota geral 

mínima para classificação (6,0 - item 6.4 do edital específico). 7) Edital de seleção. 

Homologada a minuta do Edital 031/2023, dos cursos de mestrado e doutorado. 

Foram aprovadas também ajustes nas planilhas de avaliação do currículo e o 

cronograma da 1ª janela. Nada mais havendo a tratar, eu, Zeli de Maria Carvalho, 

lavrei a presente ata.    
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ATA DA 9ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

FARMACOLOGIA DO ANO DE 2023 
 
 
 

Aos vinte e três dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, na sala 5118, 

do prédio 21, deu-se início a reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação 

em Farmacologia (PPGF). Participaram da reunião o Coordenador do PPGF, professor 

Mauro Schneider Oliveira, as professoras Eliane Maria Zanchet, Natália Brucker, 

Roselei Fachinetto, o professor Mauro Alves da Cunha e os representantes discentes 

Leonardo Gomes Pereira e Murilo Barboza Fontoura. Iniciando a reunião, o professor 

Mauro Schneider Oliveira deu as boas vindas aos presentes e passou-se para 

apreciação e deliberação da seguinte pauta: 1) Relato do seminário de meio termo. O 

professor Mauro Schneider Oliveira fez um breve relato sobre o seminário de meio 

termo ocorrido em Brasília, nos dias 9 e 10 de outubro. 2) Orientações sobre uso do 

Qualis periódicos. Como está havendo divergência na forma de consulta do Qualis 

periódicos, sera disponibilizada no site do PPG e enviada por email a planilha com a 

classificação com as revistas da CB II, conforme consta no arquivo 

“classificações_publicadas_ciencias_biologicas_ii”, na página Plataforma Sucupira 

(capes.gov.br). 3) Análise da deliberação da Comissão de bolsas sobre atualização 

das normas para concessão de bolsas. Aprovada a deliberação da comissão de bolsas 

que estabelece as normas gerais, diretrizes, critérios e procedimentos internos 

relativos às bolsas de mestrado e doutorado financiadas por agências de fomento no 

país, no que diz respeito à concessão, renovação, cancelamento, e acúmulo com 

atividade remunerada ou outros rendimentos. 4) Formação de grupos de trabalho para 

a) credenciamento/recredenciamento docente, b) plataforma Sucupira, c) Auto-

avaliação e planejamento, d) organização do simpósio em 2024. Aprovada a formação 

dos grupos de trabalhos. Será enviado e-mail para professores e alunos para que 

manifestem interesse na participação em algum dos grupos de trabalho, com exceção 

do grupo referente ao preenchimento da plataforma sucupira. 5) Prorrogação de prazo 

para defesa. Aprovada a homologação ad referendum que solicita prorrogação de 

prazo para defesa de tese de doutorado, por seis meses para a aluna Fernanda Tibolla 

Viero (NUP 23081.133496/2023-44). Homologada também a solicitação de 

prorrogação de prazo para a defesa de tese da aluna Gabriele Cheiran Pereira, por 

seis meses (NUP 23081.138315/2023-76). 6) Aproveitamento de 

disciplinas/comprovação de suficiência em língua estrangeira. Foi negada a solicitação 
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de aproveitamento da disciplina SEMINÁRIO TEMÁTICO: ABORDAGEM 

INTERDISCIPLINAR EM SAÚDE, feita pela aluna Brenda da Silva (NUP 

23081.130666/2023-39), cursada em seu curso de mestrado na Universidade Regional 

do Noroeste do Estado do Rio Grande Do Sul, para dispensar a disciplina 

SEMINÁRIOS DE FARMACOLOGIA AVANÇADA II-APG890, que é obrigatória. Ficou 

deliberado que disciplinas obrigatórias não poderão ser dispensadas. Aprovada a 

comprovação de suficiência em língua estrangeira da aluna Deborah Andrade Souza 

(NUP 23081.118430/2023-24). 7) Comunicado de vínculo empregatício. Comunicado o 

vínculo empregatício da aluna Domenika Rubert Rossato, atuando 20h como Docente 

do Magistério Superior como professora substituta em Farmacologia, na Universidade 

Federal do Pampa-Unipampa, até final desse semestre letivo. Nada mais havendo a 

tratar, eu, Zeli de Maria Carvalho, lavrei a presente ata. 

 

 

NUP 23081.140311/2023-58 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ministério da Educação 
Universidade Federal de Santa Maria 
Centro de Ciências da Saúde 
Programa de Pós-Graduação em Farmacologia 

 
 
ATA DA 10ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

FARMACOLOGIA DO ANO DE 2023 

 

Aos vinte e dois dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, na sala 

5118, do prédio 21, deu-se início a reunião do Colegiado do Programa de Pós 

Graduação em Farmacologia (PPGF). Participaram da reunião o Coordenador do 

PPGF, professor Mauro Schneider Oliveira, as professoras Roselei Fachinetto, Ana 

Flavia Furian e Eliane Maria Zanchet, o professor Mauro Alves da Cunha, e os 

representantes discentes Leonardo Gomes Pereira e Murilo Barboza Fontoura. 

Iniciando a reunião, o professor Mauro Schneider Oliveira deu as boas-vindas aos 

presentes e passou-se para apreciação e deliberação da seguinte pauta: 1) 

Atualização do regulamento interno do Programa de Pós-Graduação em 

Farmacologia. O professor Mauro Schneider Oliveira explicou os trâmites para 

atualização do regulamento interno. A seguir foi apresentado o modelo de regulamento 

interno enviado pela PRPGP, e foram discutidas as questões específicas pertinentes 

ao PPG Farmacologia. Após aprovação do texto, foi estabelecido que a minuta seria 

enviada aos docentes orientadores do curso para considerações, e depois seria 

apreciada novamente pelo colegiado para posterior envio à PRPGP. Nada mais 

havendo a tratar, eu, Mauro Schneider Oliveira, lavrei a presente ata. 

 

NUP: 23081.160708/2023-66 
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ATA DA 11ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

FARMACOLOGIA DO ANO DE 2023 

 

Aos dezoito dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, na sala 5118, 

do prédio 21, deu-se início a reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação 

em Farmacologia (PPGF). Participaram da reunião o Coordenador do PPGF, professor 

Mauro Schneider Oliveira, as professoras Ana Flavia Furian, Maria Amália Pavanato, e 

o representante discente Murilo Barboza Fontoura. Iniciando a reunião, o professor 

Mauro Schneider Oliveira deu as boas vindas aos presentes e passou-se para 

apreciação e deliberação da seguinte pauta: 1) Apreciação da minuta do novo 

regulamento interno do Programa de Pós-Graduação em Farmacologia. Após 

explanação do professor Mauro Schneider Oliveira sobre os aspectos mais relevantes 

foi homologada a minuta do novo regulamento interno do PPGF. 2) Homologação dos 

planos de docência orientada: Homologados os planos de docência orientada dos 

alunos Samuel Lucas Pedroza Diniz (NUP 23081.147145/2023-11) e Roselaine Lima 

da Vida (NUP 23081.149844/2023-03). Nada mais havendo a tratar, eu, Zeli de Maria 

Carvalho, lavrei a presente ata. 

 

NUP: 23081.160708/2023-66 


